计算机网络系统
在过去几年里，计算机工业发生了令人振奋的革命。计算机技术取得了令人瞩目的进步。计算机本身的处理能力不断提高，而日益扩展的应用范围要求这种计算能力通过网络来最大地发挥其效力。因此，繁忙的信息流通使网络变得比计算能力还要重要。换句话，网络就是计算机。

传统的网络技术通常采用共享访问链路的方式进行操作，即网络上所有站点共享一条公共的通信通道；在多个站点同时请求发送数据而导致冲突时，遵循CSMA/CD(多路载波侦听/冲突检测)协议。传统的网络技术存在着一定的局限性， 极大地限制了计算机处理能力的发挥。由此，产生了多种先进的网络技术，基本上是按两种方向发展，即以“改良”方式，在现有技术基础上，进行改进，提高网络性能，以交换以太网、快速以太网、FDDI和千兆以太网方式为代表；或以“改革”方式彻底改变网络方式，如ATM技术。以下将逐一论述。

交换以太网技术 

交换以太网是近几年发展起来的先进网络技术。它在保证与以太网协议兼容的前提下，提高网络利用率，减少网络资源争夺造成的冲突，使网络性能大幅度提高，以满足各类数据信息传输的要求。

交换以太网从产生发展到今天在技术上分为两种：静态交换和动态交换。

静态交换:将网络划分为多个网段，网络管理员可以通过网管平台分配各个网段的负载，即网络管理员可以只利用鼠标就可将工作站从资源争夺紧张的网段移到其它冲突较少的网段上。

静态交换使得网络管理员不必到现场接插线路，而是在网管平台面前轻松地改变网络配置，以调整各网段间的负载。静态交换需要网络管理员的监测才能进行被动地调整，而且每个网段上、网段之间的介质访问机制没有改变，网络性能没有根本地提高。

动态交换：动态交换是在高速总线上支持多对传输的同时进行。它不需人工干预实时地将独占带宽分配给一对节点；而其它节点间也可同时进行数据传输。动态交换在总线内部改变了以太网的介质访问机制，使得网上的数据传输以独占进行，就好象在两个有数据传输的节点之间有独立的传输电缆一样，使网络效率大大提高。

动态交换分为端口交换和网段交换两种。端口交换适用于高速节点如服务器、多媒体工作站的连接，它连接节点个数不多，每个节点都有很高的传输速率；网段交换适用于没有特别速率要求的工作站网段，交换的高性能体现在网段之间、网段与服务器之间的数据传输上。同时，随着网络技术的不断进步，动态交换被不断加进新的性能，如对虚网的支持和对数据优先级的支持等。

由此可知，动态交换代表了当今交换技术发展的方向，所以在该方案中采用基于动态交换技术的智能交换机。

快速以太网技术 

快速以太网实际上是10Mbps以太网的100Mbps版本，所以它的运行速度要比10Mbps以太网快十倍。在用户已经很熟悉传统以太网的情况下，快速以太网相对其他高速网络技术更容易被掌握和接受，它可以应用在共享式和主干环境下，提供高带宽的共享式网络或主干连接，同时也可以应用在交换式环境下，提供优异的服务。 快速以太网与传统的以太网技术相似，此外它还具备以下优点：

快速以太网和普通以太网同样遵循CSMA/CD协议，现有的10BaseT网络设备 可以相当简便地迁移到快速以太网，保护用户原有的投资，与其它新型网络技术相比，更方便地使现有的10Mbps LAN无缝连接到100MbpsLAN上。

100BaseT集线器和网络接口卡，只需要比10BaseT同样的设备多花少量费用就可提供比普通以太网高10倍的性能。因此，100BaseT具备较高的性能价格比。

快速以太网(100BaseT)已得到IEEE任命标准为802.3u，并得到了所有的主流网络厂商的支持。

千兆以太网技术 

千兆以太网是相当成功的10Mbps以太网和100Mbps快速以太网连接标准的扩展。

千兆以太网和以太网及快速以太网的节点完全匹配。最初的以太网规范由帧格式定义，且支持CSMD/CD协议、全双工、流控制和由IEEE802.3标准定义的管理项目，千兆以太网将使用所有这些规范。

由于视频、多媒体的广泛应用，人们对带宽要求的不断提高，作为主干网100Mbit/s的FDDI、100Base-T和155Mbit/s的ATM已不能满足用户对带宽的需求，因此，千兆以太网应运而生，目前千兆以太网主要应用有：

（1）多媒体通讯，例如Web多媒体、会议电视、高清晰度、图形图象等；

（2）视频应用，例如数字电视、视频点播（VOD）、视频电话等；

（3）电子商务，例如虚拟现实、电子购物、电子商场等；

（4）教育和科研应用，例如可视化计算、CAD/CAM、多媒体教学、远程教学、远程计算、数字图象处理、电子图书馆等；

（5）多媒体数据库应用等；

总之，千兆以太网和系统管理员以前使用和了解的以太网相同，所不同的仅仅是比快速以太网快十倍、与当前的高带宽需求应用程序相协调的额外特性，而且和日益增强的服务器和台式计算机的功能相匹配。目前的千兆以太网技术已相当成熟，千兆以太网设备很丰富，越来越多的网络厂商支持这一技术，采用千兆以太网作为主干是很有眼光的选择。

ATM技术 

在飞跃的数据通讯工业领域，新技术的引进往往十分迅速，最新技术的代表就是ATM(异步传输模式)。ATM是在70年代末、80年代初的宽带ISDN基础上发展起来的，它是一种与在今天市场上流行的所有其它LAN技术大相径庭的新技术。以太网、FDDI都使用可变长的包从源点到终点传送数据，而ATM使用定长的信元交换，按不同的速率传输数据、图像、语音，无论在局域网领域或是在广域网领域，ATM都具有极强的优越性。

同时，由于ATM与今天的LAN又有着天壤之别，它的许多概念需要几年时间才能标准化。自1991年建立ATM论坛以来，在ATM的标准化方面已经做了很多年的工作，由于该论坛是一个很民主的组织，因此进展很慢。

ATM通过对连网作了以下本质上的修改，从根本上解决了传统连网技术所存在的问题：

在共享访问或网络中，网络上的所有工作站都共享一条公共的传输通道。因此，所有的工作站只按网络的链路速率来操作，而不考虑自己的要求，由此可能产生各种问题。ATM采用交换技术，在端口之间建立多个链路，某特定域中的数据只能在该数据的源发方和接收方之间的链路上传输。

ATM采用定长的数据单元传输代替传统的长度可变的数据包传输，避免了因可变长数据包带来的不可预知的延时，因而避免了由此产生的语音、图像传输中产生的失真现象。

在传统网络中，每一个站点都有一个数据链路层地址(MAC地址)，同时采用网络层地址路由选择解决寻址问题，但这种方式需要数据流量中包含大量的路由信息，造成网络的瓶颈。ATM在端节点间建立一条“虚拟连接”，进行数据传输，以面向连接的技术，提高了吞吐量，减小了网络等待时间。

ATM采用将逻辑子网和物理子网分离的方式取代传统网络不分离方式，允许分布在整个网络中的用户组构成虚拟LAN，便于管理，提高了安全性。

ATM是一种全新技术，它给我们展现了一个将声音、图象、数据集成在一起的统 一的广域网互连环境。

ATM由于其与以太网络大相径庭的全新技术、高昂的设备造价及对网络使用和管理人员的过高要求，因此极难得以普及及广泛应用。此外，ATM技术采用信元，而传统以太网采用包。两者的结合需采用MPOA，LAN Emulation等技术，使效率大大下降，并不能实现ATM最重要的功能：QoS。

结论 

千兆以太网的出现，解决了用户高带宽的要求，加之千兆以太网厂商独特的QoS（Quality of Service）质量控制功能，使得网络的流量及带宽控制成为现实，解决了不同应用对带宽的需求。千兆以太网与QoS技术相结合，弥补了以太网的不足，以极优的性能价格比与ATM技术相抗衡，在局域网中得以广泛的应用。

